

◆股海风云

牛市高杠杆游戏还能“玩”多久

■郭施亮

目前,中国股市已经创出了近年来的新高,也罕见地打破了几个新纪录。

第一个纪录是股市的单日成交量创出了新高;第二个纪录是两融业务规模达到了历史之最;至于第三个纪录,则是股票新增账户数创出了近年来的最高水平。

与此同时,值得注意的是,在股市迭创新高的背景下,不少分级基金也纷纷出现了上折的现象。

事实上,今年以来,已有不少的分级基金达到了上折的条件,并顺利实现了向上折算。而分级基金上折数量的迅速增加,也往往意味着股市已经正式进入了牛市行情。

从具体数据分析,本轮行情可以从2014年7月初开始计算,并于去年沪港通“通车”前后出现加速上涨的走势。

时至今日,A股市场的累计最大涨幅已经高达90%以上。至于创业板指数,则比主板市场的表现更为亮丽,从其启动以来,累计最大涨幅已经翻了数倍。

谈及本轮牛市行情,亦有政策环境持续发力的影响,也有市场环境逐步回暖的推动。但是,纵观本轮牛市行情,主要还是依托于高杠杆资金的持续发力。

具体来看,在市场的新增流动性源源不断地涌入股市的前提下,也大大激活了一些创新型的杠杆工具。例如,券商两融业务、伞形信托以及P2P股票配资等。

以券商两融业务为例,其实该业务规模从去年7月开始发力,并实现了几个阶段的爆发性增长。

其中,在去年7月—11月

间,市场的券商两融业务规模

从4000亿飙升至7000余亿,累计耗费的时间约为4个月,这也是券商两融业务爆发的第一阶段。至于第二阶段,则是从去年11月份—12月份中旬。其间,虽然仅仅耗费了1个多月的时间,但是其所创造出来的新增两融业务规模却高达2.3万亿。然而,经历了2015年年初股市的阶段性调整,券商两融业务再一次出现了爆发性增长,而此次该规模也从原来的万亿水平直接飙升至1.5万亿关口,这属于券商两融业务爆发的第三阶段。

虽然券商两融业务诞生的时间较长,但是因其之前并未得到市场的充分挖掘,所以市场也没有真正感受到券商两融业务对市场的撬动能力。然而,经历了这一轮牛市行情,券商两融业务对股市的撬动影响也是投资者有目共睹的。

从4000亿飙升至7000余亿,累计耗费的时间约为4个月,这也是券商两融业务爆发的第一阶段。至于第二阶段,则是从去年11月份—12月份中旬。其间,虽然仅仅耗费了1个多月的时间,但是其所创造出来的新增两融业务规模却高达2.3万亿。然而,经历了2015年年初股市的阶段性调整,券商两融业务再一次出现了爆发性增长,而此次该规模也从原来的万亿水平直接飙升至1.5万亿关口,这属于券商两融业务爆发的第三阶段。

从4000亿飙升至7000余亿,累计耗费的时间约为4个月,这也是券商两融业务爆发的第一阶段。至于第二阶段,则是从去年11月份—12月份中旬。其间,虽然仅仅耗费了1个多月的时间,但是其所创造出来的新增两融业务规模却高达2.3万亿。然而,经历了2015年年初股市的阶段性调整,券商两融业务再一次出现了爆发性增长,而此次该规模也从原来的万亿水平直接飙升至1.5万亿关口,这属于券商两融业务爆发的第三阶段。

不过,与券商两融相比,

伞形信托的灵活性却更为明显。根据普遍的操作,私募或大户通过认购信托成为劣后级客户后,即可实现1:3的配资比例。

除此以外,在当前银行理财产品余额高居不下的大背景下,万亿资金也借助这一渠道实现资金盘活,而高杠杆资金也加快了股市的上涨节奏。

最后,需要谈谈P2P股票配资业务。

在实际操作中,P2P股票配资业务的可操作性均比上述几款高杠杆工具灵活。其中,它不仅具备了杠杆率高、资金门槛低等特点,同时还具备了审核流程简单,操作灵活等优势。

其中,以杠杆率为例,普遍拥有股票配资业务的P2P平台能够给出3—10倍的杠杆率水平。更有甚者,能够给出15倍或以上的高杠杆率。

从最新数据统计,目前借助P2P股票配资进入股市的资金规模已经超过千亿元。若股市继续维持当前的强势格局,估计在不久的时间内,该配资规模有望突破万亿水平。

此外,也有不少线下的配资公司开始强化自身的线上扩展能力,试图借助难得的牛市行情,实现业务规模的增长。由此一来,从多个渠道进入股市的新增流动性也就是一个不可估量的数字了。

笔者认为,当前的牛市行情,本质上就是狂热的高杠杆游戏。然而,在政策环境以及市场环境并未有降温的大背景下,市场的高杠杆游戏还会继续上演。但是,如果市场继续把游戏“玩”大,那么也不排除会引来管理层的“出招”。

◆我有话说

穷人的“马太效应”

■陈凤兰

朋友的一个朋友,出车祸了。左拐没让直行,将一辆微型轿车撞得原地转了三圈,驾驶员重伤,被120急救车紧急送往医院。可让大家都恼火的是,这个肇事的朋友竟然没给自己国产面包车上保险。理由是,这个车子开得少,自己收入也少,在钱的问题上能省一点就省一点。

说起这个勤俭居家好朋友,我的朋友就气不打一处来。说当年这个男人也算是赶上打工潮流,赚了第一桶金。别人买房子、炒股票,他就安安心心地把钱存在银行里,而且一存都是最长期限——五年。等一次信用合作社对外发行原始股票,许多人削尖脑袋想尽办法终于买到十万八万的,可他却以存折没到期中途取出利息会有损失为由,拒绝了做信用社主任的叔叔的好意。最终,看到别人每年喜滋滋地去拿股票分红,他就郁闷骂娘。后来他终于想通了,决定做个“识时务”者——买房。但他却选择了没有土地证、房产证的小产权房,原因是价格不及大产权房的一半。在同等价格的前提下,别墅和多层房,他选择了多层房,原因是别墅太大,打扫太麻烦。“多个房间,电费一年还不知道多少呢!”朋友模仿他的口吻说给我听,满脸的无可奈何与不可理喻。

而朋友的际遇与他恰好相反。

同样是在上海打工赚到第一桶金,朋友却决定买一辆汽车。原因是每次去雇主家干活,倒腾公交车太费时间。在时间就是金钱的改革年代,这样的理念让他不到一年时间,就把买车的钱赚回来了。而后,他拉拢上经常免费搭他车的一些匠人,决定自己开一家装潢公司。几年过后,他竟然成了我们村远近闻名的大老板。有钱后,他实在觉得对不住那些住在工棚里的匠人,于是决定在上海买房子做员工宿舍,虽然不能每人一间,但好歹冬暖夏凉。从此,员工的积极性更高了,更多的水电工、木工、油漆工加入到他的队伍中来。更没想到的是,上海房子的价格不断攀升,没等上5年,那个原本几十万的房子竟然超过了百万。人们都夸他有眼光,说他有经济头脑。他笑笑:“其实我只是顺应潮流而已。”

朋友现在把装潢公司交给专人打理,自己又与别人合伙一家投资公司,专门物色投资年轻人开发的新产品,买断专利,交由工厂生产。凭借他的社会经验和市场研判能力,这一买一卖之间,就轻松赚得盆满钵满。他有空的时候就驾个越野车去钓鱼,或者背个行囊出国旅行,似乎赚钱是个副业,享受生活才是他生命的真正意义。

不禁想起了《马太福音》中的一句话:凡有的,还要加给他,叫他有余;凡没有的,连他所有的也要夺去。这个说法,在心理学上,人们把它叫做“马太效应”。放在经济学领域里,就是穷人越穷,富人越富。穷的人总是霉运连连,富人总是好运重重。原因就在于那些累加的优势或劣势,最终良性或恶性循环成最大的结果差距。

如果想避免穷人的“马太效应”,那么就从拥有一个好心态开始吧,因为好运总是先垂青到乐观、积极、坚韧的人身上。

提高信用卡额度 尽量到银行柜台办理

■陈正明

接到“银行客服”的电话,称可调高信用卡额度。如果你遇到这样的“好事”,千万要保持冷静,切勿轻信。义乌警方提醒:提高信用卡额度或办理信用卡其他业务,请尽量到银行柜台办理。

据悉,银行在上调信用卡长期额度时,一般会先短信通知持卡人,告知其已符合额度提升的标准,是否要提升额度则由持卡人自己决定。而上调信用卡临时额度,必须由持卡人自己致电信用卡中心申



◆理财故事

做个聪明的投资人

■周柳莺

2001年在中国股市低迷的日子里,我加入了炒股的风险大潮,一炒就是8年。

我买的第一支股票是路桥建设,当时初涉股市不太明白什么样的股票有灵性,盘子大还是盘子小,每股市收益和中报年报的效益如何?是否影响股票的涨幅,只知道买股票分析报纸看股评。

我建仓5000股路桥建设,因为它是奥运概念股,加之几个投资机构极力推崇它的K线图走势漂亮,一亿两千万的盘底,在当时的股市很小巧。要知道,炒小盘股是短线炒股人必先研究的股经,概念股是抓住黑马的灵魂。

有一天,天天泡股市的婆婆打来电话,说是下午开盘路桥建设涨幅7%,已经排在涨幅榜的首位了,问我抛不抛出。我立即就跑到证券所一看果然是这样,但有一点感觉不算太好,它始终没有涨停。这就说明庄家在吸货或者想要抛出,否则会直接拉上涨停板,第二天还会有一波行情。这些经验之谈完全是我看了多本炒股的书籍得来的,实战还是第一次派上用场。基于此,里游刃有余。



心惊肉跳

高晓建 作

豪华藏品“限量发行”华而不实

■吴伟忠

有一些企业或个人为了开拓业务,会购买一些漂亮的收藏纪念品进行公关活动,于是不少礼品和广告公司也会及时向市场推出一些所谓“限量发行”的豪华装帧纪念品。这类豪华藏品一般都有十分漂亮的外包装,且售价不低,对一些藏识不精的人具有很强的吸引力。那么,这种披金戴银的豪华藏品是否真具有投资收藏价值呢?

笔者认为,外观精致典雅的豪华装帧纪念品,对极个别经济条件确实很好的土豪和款爷,收藏一些倒也无妨,以此还可显示其富贵身份;但对绝大部分工薪族收藏爱好者来说,还是不碰为妙。因为许多豪华藏品其实都是虚有其表,收藏价值并不高。例如前些年曾风靡一时的豪华邮品“仿金邮票”,就是在普通邮票问世后,又进行模仿再加工制作的,其艺术品位实际上已大打折扣。若按以往中国人原有的思维,以为黄金是能保值的,故盲目认为这种豪华的“仿金邮票”也能保值升值就大错特错了。这种高价豪华装帧纪念品已把许多年后的预期利润都提前赚走了,到了你手中根本已无上升空间,只有套牢的份了。

广大收藏爱好者想以藏品保值升值,在收藏市场中赚钱,必须要具备丰富的经验和藏识,还要根据市场行情的高低,及时掌握好出手时机。否则,即使你的资金再雄厚也是白搭。因为收藏市场里虽说充满了机会,但也处处有陷阱。从投资升值的角度来看,各种“开发性邮品”、“花纸头”、“豪华纪念品”之类,其本身就是一个大陷阱,不宜盲目介入。因为一些本来十分普通的收藏品种,一经礼品开发公司“豪华”包装,立刻身价倍增,开出天价。

豪华装帧纪念品,外观精美漂亮,对普通的收藏爱好者确实具有较强的吸引力,收藏市场上一出现它的身影,就有不少人去购买它。但豪华装帧纪念品的市场表现近几年来却一直令人不敢恭维,常常是高开低走,套牢一批又一批被“豪华”外表迷住的集藏爱好者。这其中的根本原因是,豪华纪念品中的邮票或纪念币本身其实并不值那么多钱,昂贵的价格仅仅在外包装上。随着人们收藏水平和投资理念的不断提高,这种喧宾夺主、本末倒置的所谓豪华藏品,逐渐被市场淘汰也就不难理解了。

因此,当这类华而不实的豪华装帧纪念品再次出现在你的面前时,你千万不可被其漂亮的外表所迷惑,应透过现象看本质,坚决对这类豪华藏品说不!



债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为601002013个贷字00190号、802002014个贷字00106号、802002013个贷字00248号、602002013个贷字00197号、602002013个贷字00103号、726002013个贷字00120号、801002014个贷字00034号、731002013个贷字00123号、704002013个贷字00114号共9笔债权及相关权益转让给浙江省浙商资产管理有限公司,并将此事实通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
浙江省浙商资产管理有限公司
2015年4月10日

温岭来福教育咨询有限公司清算公告

温岭来福教育咨询有限公司(注册号:331081400000306),于2015年4月2日经股东决定终止营业、注销,现已组成清算组进行清算,清算组由James Daniel Gieschen, Miho Suzuki, Mark Daniel Gieschen三人组成,请有关债权人于见报之日起45天内到公司清算组申报债权及办理债权登记手续。联系电话:0576-86112162,联系人:James Gieschen,地址:台州市温岭市太平街到东门北路9号301室。

温岭来福教育咨询有限公司清算组
2015年4月10日

临安山隆山核桃专业合作社注销清算公告

营业执照遗失公告:本公司(杭州中峰汽车玻璃有限公司,注册号为330103000166213)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2014年4月8日核发的营业执照正、副本,声明作废。

富阳市新登镇新山外山大酒店遗失公章一枚,声明作废。

淳安县林业大厦酒店有限公司注销清算公告

淳安县林业大厦酒店有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖财丰木制品厂注销清算公告

淳安千岛湖财丰木制品厂注销清算公告:本企业出资人已决定解散本企业,请债权人自接到本企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起六十日内,向企业清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州金鹰门窗有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司拟减注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州金鹰门窗有限公司

浙江鼎菁文化发展有限公司注销清算公告

浙江鼎菁文化发展有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州边城投资有限公司注销清算公告

杭州边城投资有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖汾艺装潢有限公司注销清算公告

淳安千岛湖汾艺装潢有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳宇生民生态农业开发有限公司注销清算公告

富阳宇生民生态农业开发有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。